

ОРСКИЙ РАБОЧИЙ

ОРГАН ОРСКОГО ГОРКОМА ВКП(б)
И ГОРОДСКОГО СОВЕТА ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ

№ 144

Пятница, 25 июля 1947 г.

Цена 20 коп.

За дальнейший подъем советской работы

Состоявшаяся на днях очередная сессия городского Совета депутатов трудящихся заслушала и обсудила отчет о деятельности исполкома. Сессия отметила, что за отчетный период проведена немалая работа по осуществлению послевоенного пятилетнего плана.

Но сессия отметила и низкий уровень организационного руководства исполкома, который не соответствует задачам, стоящим сейчас перед индустриальным Орском. В работе исполкома, его отделов и оргбюро по районам имеется много серьезных недостатков.

Местным советам предоставлено право проведения в жизнь государственных законов по руководству хозяйственной и культурной жизнью. К сожалению это право недостаточно используется отделами исполкома горсовета и его организационными бюро в районах.

Некоторые руководители советских учреждений забыли указание товарища Сталина о том, что советские органы являются живым воплощением подлинно народной демократии, что они «являются непосредственными организациями самих масс», то есть наиболее демократическими и, значит, наиболее авторитетными организациями масс, максимально облегчающими им участие в устройстве нового государства и в управлении им и максимально развязывающими революционную энергию, инициативу, творческие способности масс...».

Если буржуазный государственный аппарат чудом по своему духу народным массам, стоит над массами, отгорожен большиими барьерами от народных масс, то наш государственный аппарат паработ — сливаются с массами, очень близок народу, тесно связан с ним. Möglichkeit различных

кого потребления; о неудовлетворительном обслуживании населения; не выполнении планов работ по благоустройству города; улучшения быта и культуры населения.

Кое-где не изжито еще формально-бюрократическое отношение к делу, к нуждам и запросам трудящихся. А «бюрократия и волокита», — говорят М. И. Радионов на сессии Верховного Совета РСФСР, — это такие враги советской власти, что если с ними не вести борьбу, то можно искусственно создать дополнительные трудности в нашем движении вперед».

Для успешной работы советских органов требуется повседневная осведомленность о положении дел в районе, в городе и оперативность в работе. Без этого невозможно во время решать возникающие вопросы. Нельзя всю работу сводить только к заседаниям и всевозможным совещаниям, только принимать решения, отдавать распоряжения. Это отраживает руководителей от актива, от масс. Такие руководители не будут чувствовать жизнь, знать что делается на местах. Они непременно будут работать веленую.

Деятельность советских органов и учреждений должна подкрепляться широкой организационной работой среди трудящихся, привлечением к активному участию в работе депутатов актива. Одной из важнейших задач отделов исполкома, оргбюро по районам их руководителей — развертывание организационно-массовой работы, усиление связей с массами, мобилизация их на устранение недостатков в работе, на безусловное выполнение планов работы всех отраслей большого и сложного хозяйства индустриального Орска. Без этого не может быть и речи о долях успехах в хозяйственном и культурном строительстве.

Офисы исполкома обязательно по районам

Прием в Кремле участников Всесоюзного парада физкультурников

22 июля правительство Союза ССР устроило в Большом Кремлевском дворце прием участников Всесоюзного парада физкультурников. На приеме присутствовали Министры, депутаты Верховных Советов ССР и РСФСР, Герои Социалистического Труда, Герои Советского Союза, маршалы, адмиралы, генералы и офицеры Вооруженных Сил ССР, руководители и члены спортивных делегаций союзных республик, виднейшие работники промышленности, деятели науки, искусства, литературы.

Всесоюзный парад физкультурников явился могучей демонстрацией патриотизма советской молодежи, ее беззаветной преданности партии Ленина—Сталина, убедительным свидетельством спортивных достижений юношей и девушек нашей Родины в послевоенное время. Десятки тысяч людей с восхищением наблюдали

выступления спортивных делегаций 16 союзных республик, показавшие подлинно-массовый размах физической культуры, высокое мастерство и закалку нашей молодежи, готовой к труду и защите Отечества.

Только в нашем социалистическом государстве молодежь получила ничем не ограниченную возможность работать и творить, развивать все свои способности и таланты. Физическая культура, о развитии которой неустанно заботится партия и Правительство, стала органической, составной частью воспитания молодых людей, будущих творцов коммунистического общества.

Наши физкультурники, наша молодежь и ее успехи являются одним из лучших показателей роста нашей страны, ее молодости и здоровья, ее уверенности в своих силах и в своем будущем.

И поднимаем тост в честь нашей сталинской молодежи, за нашу славную армию физкультурников, за дальнейшие успехи и рекорды наших спортсменов! За ваше здоровье, товарищи! (Бурные аплодисменты)

Тов. Молотов поднимается снова:

— Товарищи, я не закончил свой первый тост и хочу его продолжить.

Наши физкультурники, наша молодежь и ее успехи являются одним из лучших показателей роста нашей страны, ее молодости и здоровья, ее уверенности в своих силах и в своем будущем.

И поднимаем тост за здоровье того человека, который воплощает все лучшие качества нашей страны, нашего народа, нашей молодежи, за здоровье великого и любимого товарища Сталина!

Эти слова тов. Молотова все участники приема встречают бурной, продолжительной овацией. Все встают и горячо приветствуют товарища Сталина. В зале раздаются торжественные звуки оркестра, заглушаемые могучим каскадом рукоплесканий.

Через некоторое время тов. Молотов, обращаясь к присутствующим, говорит:

— Товарищи, теперь мы хотим послушать самих физкультурников. Слово для тоста представляется чемпиону Советского Союза и Европы тов. Кузнецко.

Тов. Кузнецов

— Овация нарастает...

Участники присаживаются, от всего сердца приветствуя товарища Сталина и его верных соратников. Раздаются приветственные вздохи: «Да здравствует товарищ Сталин!», «Товарищу Сталину — ура!».

Когда овация утихает, тов. Молотов обращается к собравшимся:

— Товарищи физкультурники и физкультурницы! От имени Правительства и Центрального Комитета нашей партии поздравляю вас с новыми успехами советской физкультуры, которые были

прекрасно продемонстрированы в день физкультурного праздника в Москве и по всему Советскому Союзу.

В этот праздник, праздник молодости и здоровья, весь советский народ видит, что наша молодежь, трудолюбивая, боевая и жизнерадостная, растет и крепнет как несокрушимая сила советской страны, как надежный оплот новой мировой культуры и прогресса человечества.

Сталинская забота и руководство окрыляют нашу молодежь, открывая ей свободный путь к ее физическому и духовному росту и совершенствованию.

И поднимаем тост в честь нашей сталинской молодежи, за нашу славную армию физкультурников, за дальнейшие успехи и рекорды наших спортсменов! За ваше здоровье, товарищи! (Бурные аплодисменты)

Тов. Молотов поднимается снова:

— Товарищи, я не закончил свой первый тост и хочу его продолжить.

Наши физкультурники, наша молодежь и ее успехи являются одним из лучших показателей роста нашей страны, ее молодости и здоровья, ее уверенности в своих силах и в своем будущем.

И поднимаем тост за здоровье того человека, который воплощает все лучшие качества нашей страны, нашего народа, нашей молодежи, за здоровье великого и любимого товарища Сталина!

Эти слова тов. Молотова все участники приема встречают бурной, продолжительной овацией. Все встают и горячо приветствуют товарища Сталина. В зале раздаются торжественные звуки оркестра, заглушаемые могучим каскадом рукоплесканий.

Через некоторое время тов. Молотов, обращаясь к присутствующим, говорит:

— Товарищи, теперь мы хотим послушать самих физкультурников. Слово для тоста представляется чемпиону Советского Союза и Европы тов. Кузнецко.

Тов. Кузнецов

— Овация нарастает...

Участники присаживаются, от всего сердца приветствуя товарища Сталина и его верных соратников. Раздаются приветственные вздохи: «Да здравствует товарищ Сталин!», «Товарищу Сталину — ура!».

Когда овация утихает, тов. Молотов обращается к собравшимся:

— Товарищи физкультурники и физкультурницы! От имени Правительства и Центрального Комитета нашей партии поздравляю вас с новыми успехами советских спортсменов — тов. Каракулову.

— Товарищи, — говорит Каракулов, — мы с вами чувствуем заботу о нас, физкультурниках и спортсменах, наше Советское Правительство, наша коммунистическая партия, нашего великого вождя товарища Сталина! (Бурные аплодисменты).

Я предлагаю тост за наше Советское Правительство, за коммунистическую партию и за великого вождя товарища Сталина!

В зале возникает горячая, продолжительная овация. Участники присаживаются, приветствуя товарища Сталина.

Тов. Молотов представляет слово рекордсменке Советского Союза тов. Гордиенко.

— Я очень счастлив, что присутствую среди дорогих друзей, — говорит тов. Гордиенко. — Ни в одной другой стране нет такой заботы о молодежи, как в нашей социалистической Родине.

Товарищи, я подниму тост за нашего великого, любимого Сталина и его ближайших соратников Молотова, Кагановича, Жданова, Берии, Маленкова!

Товарищи, любимому вождю пародов товариши Сталину ура! (Бурные аплодисменты).

В заключение приема тов. Молотов говорит:

— Товарищи, здесь сегодня немало выдающихся советских спортсменов и мы от души желаем им дальнейших успехов, дальнейших завоеваний в спорте. Мы должны также пожелать того, чтобы спортсмены в нашем Советском Союзе было побольше, чтобы наших рядовых спортсменов, было много, так как в конечном счете решают дело рядовые спортсмены и массовость спорта. Об этом говорят нам Правительство, партия и государьши Стадии.

За здоровье советских спортсменов! За новые рекорды и рекордсменов! За рядовых спортсменов и их успехи во всех видах спорта!

За здоровье товарища Сталина! (Бурные аплодисменты).

А теперь до свидания, товарищи! (Продолжительная овация).

да на первенство советской страны и мира.

Я хочу поднять тост за нашу Родину, за наше Правительство, за нашу Партию и за родного товарища Сталина! (Продолжительные аплодисменты).

Далее слово предоставляется рекордсменке Советского Союза Галине Туровой.

— В нашей замечательной стране мы, женщины, можем парные со всем советским народом находиться в первых рядах строителей невиданного в мире нового общества, — заявляет тов. Турова. — В быту, в труде, в искусстве и спорте советская женщина добивается замечательных успехов. Я предлагаю тост за величайшего, любимого товарища Сталина! (Бурные аплодисменты).

Тов. Молотов, поднимаясь, в лаековушливой форме говорит:

— Наконец, для того, чтобы мы все научились бегать, так, как нужно, я предоставляю слово замечательному бегуну тов. Гордиенко.

— Я очень счастлив, что присутствую среди дорогих друзей, — говорит тов. Гордиенко. — Ни в одной другой стране нет такой заботы о молодежи, как в нашей социалистической Родине.

Товарищи, я подниму тост за нашего великого, любимого Сталина и его ближайших соратников Молотова, Кагановича, Жданова, Берии, Маленкова!

Товарищи, любимому вождю пародов товариши Сталину ура! (Бурные аплодисменты).

В заключение приема тов. Молотов говорит:

— Товарищи, здесь сегодня немало выдающихся советских спортсменов и мы от души желаем им дальнейших успехов, дальнейших завоеваний в спорте. Мы должны также пожелать того, чтобы спортсмены в нашем Советском Союзе было побольше, чтобы наших рядовых спортсменов, было много, так как в конечном счете решают дело рядовые спортсмены и массовость спорта. Об этом говорят нам Правительство, партия и государьши Стадии.

За здоровье советских спортсменов! За новые рекорды и рекордсменов! За рядовых спортсменов и их успехи во всех видах спорта!

За здоровье товарища Сталина! (Бурные аплодисменты).

А теперь до свидания, товарищи! (Продолжительная овация).

государственный аппарат изобрет — спасается с массами, очень близок народу, несвязан с ним. Множество различных общественных организаций дает народу возможность участвовать в практическом решении вопросов государственной, хозяйственной и культурной жизни.

Недопонимание этого некоторыми руководителями советских учреждений неминуемо приводит к отрыву от широких масс, к ослаблению ответственности за состояние всех отраслей хозяйства и культуры и, как следствие, к недостаткам, промахам и часто провалам в работе. 49-я сессия констатировала факты отрыва некоторых руководителей отдельных исполнкомов от широких масс; слабого развертывания кооперативной торговли; увеличения производства продовольствия и товаров широкого потребления.

Обед у И. В. Сталина в честь Албанской Правительственной делегации

23 июля Председатель Совета Министров СССР И. В. Сталин дал обед в Кремле в честь Албанской Правительственной делегации.

На обеде присутствовали Председатель Совета Министров и Министр Иностранных Дел Народной Республики Албания г-н Энвер Ходжа, Заместитель Председателя Совета Министров и Министр Внутренних Дел г-н Кочи Дзодзе, Министр юстиции г. Манола Кономи, Заместитель Министра Иностранных Дел г-н Хюсни Капо, Посланник Албании в СССР г. Михаил Прифти, Заместитель Министра просвещения г. Фадиль Пачтрами, Заместитель Председателя плановой комиссии г. Кичо Игеля и другие.

С советской стороны на обед присутствовали В. М. Молотов, Л. П. Берия, А. А. Жданов, А. И. Микоян, Б. Е. Ворошилов, Г. М. Маленков, Н. А. Вознесенский, Н. А. Булганин, А. Я. Вышинский, Маршал Советского Союза И. С. Конев, Посланник в Албании Д. С. Чувакин, Заместитель Министра внешней торговли И. Ф. Семичастнов, генерал-майор Н. М. Сараев, А. А. Лаврищев, Ф. Ф. Мялочкин, Б. Ф. Подцеров и другие.

Обед прошел в теплой и дружественной обстановке.

(ТАСС).

Народное хозяйство Украинской ССР во втором квартале

КИЕВ, 23 июля. (ТАСС). Опубликовано сообщение статистического управления Украинской ССР об итогах выполнения Государственного плана восстановления и развития народного хозяйства республики за 2-й квартал 1947 года.

План выпуска валовой продукции промышленности Украины выполнила на 102 процента. По сравнению с тем же кварталом прошлого года выпуск продукции увеличился на 26 процентов.

Производство чугуна соответственно вторым кварталом 1946 года составило 130 процентов, проката — 125 процентов, стали — 107 процентов, добыча угля — 118 процентов, руды железной — 158 процентов и руды марганцевой — 133 процента. За этот же период выпуск паровозов возрос в четыре раза, тракторов — в два раза.

Больших успехов добились предприятия легкой промышленности республики, выпустившие в два с лишним раза боль-

шую и речь о должностных успехах в хозяйственном и культурном строительстве.

Оделило исполнкома, оргбюро по районам, все советские учреждения должны проявить максимум инициативы в широком развертывании социалистического соревнования, энергично добиваться его масштабности и действенности с таким расчетом, чтобы достойно встретить тридцатилетие Великой Октябрьской социалистической революции. Задача советских органов — возглавить политический и производственный подъем трудящихся и на основе всестороннего улучшения качества советской работы добиться значительных успехов в хозяйственном и культурном строительстве. Для этого у нас есть все возможности. Этого мы обязаны добиться во что бы то ни стало!

Цвет нашей спортивной молодежи, блестательно продемонстрировавшей свои успехи на параде, сегодня находится здесь, в Кремле. Все с волнением ждут радостной минуты встречи с товарищем Сталиным, с руководителями партии и Правительства.

Восемь часов... Под сводами Георгиевского зала неожиданно возникает бурная овация... Ее подхватывают гости, находящиеся во Владимирском зале и Грановитой палате.

Взоры всех собравшихся устремляются к президентскому креслу. В зал входят товарищи И. В. Сталин, тт. В. М. Молотов, Л. П. Берия, А. А. Жданов, К. Е. Ворошилов, А. И. Микоян, Г. М. Маленков, Н. А. Андреев, Н. А. Вознесенский, Н. А. Булганин.

Следующее слово предоставляется чемпиону Советского Союза и Европы тов. Кузенко.

Тов. Кузенко говорит:

— Товарищи, я безгранично счастлив, что мне представился случай, счастливейшая в жизни возможность выразить от имени всех наших лучших советских спортсменов любовь и преданность нашей партии, товарищу Сталину! (Бурные аплодисменты).

Хочется сказать много, хорошее, идущее от всего сердца. Я хочу выразить мысли, которой живут сейчас все наши спортсмены. Мы, спортсмены, отлично понимаем, что партия, наше Правительство все сделали для нас, для того, чтобы мы могли устанавливать лучшие в мире достижения. Мы совершенствуемся с одной мыслью, что в огромной титанической борьбе наш народ, руководимый товарищем Сталиным, войну выиграл, что наша страна — передовая страна, имеющая передовое искусство, литературу, технику, промышленность, а потому и спорт в такой стране должен быть лучшим и всеобъемлющим. (Аплодисменты).

За спорт, который в предстоящих международных встречах будет приносить

тоста предоставляетя чемпиону Советского Союза и Европы тов. Котлас.

— Нам, физкультурникам, Правительство дало все возможности заниматься физической культурой и спортом. Мы благодарим за эту заботу, — говорит тов. Котлас. — Я предлагаю тост за наше Правительство, коммунистическую партию и лучшего друга физкультурников, нашего родного товарища Сталина! (Бурные, продолжительные аплодисменты).

Следующее слово — чемпиону Советского Союза, Европы и мира тов. Новаку. Тов. Новак говорит:

— Наши спортсмены в последние годы сделали, безусловно, очень много, но в то же время и очень мало, если учесть ту заботу и то внимание, которые уделяют нам Правительство, наше партия, наше советская страна. Наши спортсмены могут сделать намного больше, чем они сделали. Я хочу поднять тост за нашу советскую Родину, которая воспитала нас и которая дает нам силы для того, чтобы побивать не только те рекорды, которые мы сейчас побиваем, а и высшие рекор-

(Продолжительная овация).

Во время приема состоялся большой концерт с участием лучших артистов столицы. В концерте приняли участие артисты Козловский, Михайлов, Масленникова, профессор Остахов, пианистка Николаева, Государственный русский народный хор им. Пятницкого под художественным руководством В. Захарова и Н. Казынина, Государственный ансамбль народного танца СССР под художественным руководством Игоря Моисеева, солист ГАБТа Е. Иванов и другие.

Торжественный прием в Кремле прошел в волнующей, задушевной обстановке. Каждый участник приема — маститый ученик и генерал, молодой спортсмен и деятель искусства — все, кто был на этой встрече с товарищем Сталиным и его соратниками, ощущали отеческую заботу и внимание, какими окружают партия и правительство советских людей всех профессий и званий.

На приеме присутствовало 1500 человек.

(ТАСС).

С кустового совещания председателей колхозов

21 июля в помещении городского театра состоялось совещание председателей колхозов Злынчуринского, Кувандыкского, Ново-Орского, Ново-Покровского, Дембровского, Халиновского, Кваркенского и Адамовского районов. В работе совещания приняли участие директоры и секретари партийных и советских организаций — шефы, руководители городских, районных партийных и советских организаций Орска.

Участники кустового совещания рассказали о подготовке к уборке урожая, о мероприятиях по проведению ее в сжатые сроки и без потерь.

Выступления председателей колхозов отразили все основные требования, которые предъявляются тружениками социалистического земледелия к работникам городов, в том числе и Орска.

— Мы нуждаемся в рабочих, и эта помощь нам нужна не в ноябре, а сейчас, в начале уборки! — выразил общую мысль председатель колхоза «12 лет Октября», Ново-Покровского района, тов. Коньков. Об этом же говорили и председатели колхозов из других районов.

Потребительской, промысловой кооперации и кооперацией инвалидов Украины в первом полугодии открыто более 1800 магазинов, ларьков и предприятий общественного питания.

В ближайшие дни из Орска должны выехать в близлежащие колхозы и совхозы 7 тыс. человек. Это серьезнейшая задача для всей городской партийной организации, наш долг перед сельским хозяйством. «Уборка — дело сезонное и она не любит

ждать. Убрал во время — выиграл, опоздал в уборке — проиграл», — говорил товарищ Сталин. Нужно провести эту работу с исключительной организованностью.

Первые груши горожан уже выехали в села. Нужно добиться, чтобы и остальные были отправлены в районы без промедления.

— Нам требуется большая помощь в ремонте тракторов, комбайнов и других уборочных машин, в поддержании их в рабочем состоянии, — подчеркнули в своих выступлениях тт. Рыжков (Ново-Покровский район), Селихин (Адамовский район) и другие.

Директор орского механического завода тов. Несторов в своем выступлении отметил, что залогом такой помощи является тесная, живая связь работников земледелия с руководителями промышленных предприятий. Такая связь еще не налажена, в этом повинны и руководители предприятий, и председатели колхозов. Ведь один только механический завод мог бы оказать селу большую помощь в выделении стройматериалов, восстановлении сенокосилов и обеспечении сельских кузнечных топливом.

Наши предприятия должны усилить шефскую помощь, основанную на всестороннем знании нужд колхозов и МТС, а также знании приходит в результате постоянной и тесной связи с ними.

Секретарь обкома ВКП(б) тов. Денисов в своем выступлении сказал:

Необходимо резко поднять темпы выпуска запасных частей. Промышленность города в целом и в частности такие наши предприятия, как механический завод, завод сельхозмашиностроения и некоторые другие, отстали в выполнении июльского плана производства деталей к тракторам и сельскохозяйственным машинам. Это отставание нетерпимо, оно должно быть ликвидировано в течение ближайших дней.

Председатель колхоза имени Халтурина, Домбаровского района, тов. Никольчевский предложил справедливый укор торговым работникам.

— Орская межрайбаза только распределяет фондыевые товары, да и то распределяет их плохо. Того, что нам в данный момент особенно нужно, она не дает. У нас нет даже вил, лопат, и часто мы вынуждены покупать их на рынке. Деревянные лопаты без дела валяются на Кувандыкском складе, а там, где они необходимы, найти их не могут.

Требование основательное, тов. Королев! Пора перестроить работу межрайбазы, добиваясь наиболее полного удовлетворения запросов колхозов и колхозников!

Секретарь обкома ВКП(б) тов. Денисов в своем выступлении сказал:

— Воодушевленные историческим постановлением ЦК ВКП(б), благодарные за

стремом, колхозы Чкаловской области добились значительных успехов в борьбе за урожай. Об этом говорят итоги весеннего сева, план которого выполнен областю с превышением и по качеству гораздо лучше, чем в прошлом году. Это создало реальные предпосылки для получения хорошего урожая. Богатый урожай зреет сейчас на полях всех районов нашей области.

Сейчас задача состоит в том, чтобы убрать этот урожай во время и без потерь, своевременно выполнить первую заявку — полностью и в срок рассчитаться с государством по обязательным поставкам зерна. В этом важную роль должен сыграть и промышленный Орск. Нужно своевременно оказать поднейфным районам помощь рабочими, послать в села актив городской партийной организации, выделить автомашину. Нужно усилить темпы выпуска различной продукции для сельского хозяйства. Недопустимо, чтобы механический завод в течение полугодия не сумел освоить выпуск сенокосилок.

— Колхозники Чкаловской области обратились с письмом к товарищу Сталину и пришли на себя серьезные обязательства. Сдержим слово, данное нашему великому вождю!

На решение этой задачи должны направить все свои усилия и трудающиеся Орска.

Комсомольские организации и клубная самодеятельность

Комсомольская организация Орска насчитывает в своих рядах свыше семи тысяч членов. На предприятиях города более половины рабочих составляет молодежь. Это обязывает комсомольские организации неустанно усиливать среди молодежи культурно-просветительную работу, заботиться о том, чтобы она в часы досуга культурно отдыхала, получала духовную пищу.

Сила воли, твердость характера, умение преодолевать любые трудности — отличительные черты комсомольцев. «Жизнь, — говорил А. М. Горький, — всегда бывает либо горением, либо гниением. Жизнь обывателя — это гниение, нечто подобное физиологическому растительному существованию. Жизнь революционера — это горение». Горением, неутомимым стремлением к коммунизму должна быть наполнена жизнь каждого комсомольца.

Клубная самодеятельность является одной из основных форм воспитания молодого поколения. Она выявляет способности и таланты, повышает культуру и сознание молодежи. Комсомольская организаций завода имени Чкалова — инициатор организации клубной самодеятельности.

Только благодаря ее помощи и непосредственному участии, Дом культуры завода стал одним из лучших в городе. Здесь чистота и порядок, хорошо продуманный план работы. В составе правления Дома культуры — секретарь комсомольского комитета тов. Воронин, комсомольцы тт. Зотов, Краснопевцов и Ленчев.

Хорошо работает драматический кружок (руководитель тов. Андрианов). С

пьесой «Старые друзья» он выступил на сцене городского театра и получил высокую оценку зрителей. Главные роли исполняют комсомольцы тт. Митрошенкова, Соммер и другие. Кружок подготовил и поставил пьесы «День рождения» и «Волшебный пирог» Задонского, «Не буди ни грона, да вдруг алтын» А. Островского и другие. Сейчас он работает над пьесами: «Юбилей» Чехова и «Тайга» Яльцова.

Программа хорового кружка весьма разнообразна. Он исполняет песни: «О Сталине», «Да здравствует наша держава», «Было у тещи семеро зятят», «Ноченька», «Марш энтузиастов», «Гильель варяга». В хоре принимают активное участие комсомольцы-стахановцы: тов. Слез — бритадир комсомольско-молодежной бригады, недавно вернувшийся со Всесоюзного совещания молодых нефтяников, получивший значок «Отличник соцсоревнования», Остапов — прибрести пеха бора измерительных приборов, Зиникова — кочегар, Яцина — старшая лаборантка и другие.

Хорошо работает шахматно-шашечная секция, кружки крошки и шашки. Комсомольская организация практикует популяризацию художественной самодеятельности путем проведения молодежных вечеров, на которых читаются лекции технического, политического и литературно-художественного характера.

Заведующий Домом культуры тов. Андрианов и секретарь комсомольской организации тов. Воронин не забывают о молодежи, которая живет в общежитиях. Для нее выделены музыкальные

инструменты, оформлена фотовитрина о пятилетнем плане, систематически проводятся читки газет и журналов.

В результате живой, повседневной связи с молодежью, число участников художественной самодеятельности с каждым днем растет, дисциплина, культура комсомольцев и молодежи завода значительно повысились.

Дом культуры ежедневно посещают до 600 человек, из которых подавляющее большинство молодежи.

К сожалению некоторые комсомольские организации (ТЭЦ, треста «Южуралтяжстрой» и другие) недооценивают клубную самодеятельность и не занимаются ею. Клубы на этих предприятиях посещаются молодежью только тогда, когда устраиваются танцы. В библиотеке клуба треста «Южуралтяжстрой» курят, рассказывают анекдоты, но газет и журналов почти не читают. Заведующий клубом тов. Денисов хвастается тем, что он «исходил пол-Европы и кое-в чем разбирается». Но до сих пор никаких мер к оздоровлению работы клуба и налаживанию порядка не принимает. А секретарь комсомольского комитета тов. Степаненко художественной самодеятельности не интересуется.

Такое отношение к творческой жизни молодежи нетерпимо. Надо помнить, что кружки художественной самодеятельности являются одним из важнейших методов идейного воспитания молодежи. Они учат молодежь делать жизнь интересной и целеустремленной.

Г. КАЛУГИН

НА НИКЕЛЬКОМБИНАТЕ

★ Рудники комбината за две декады выплавили месячный план по добыче руды на 70,7 процента, по добыче флюсов — на 70,6, и по вскрышным работам — на 66 процентов.

★ Коллектив цеха технологического сырья и топлива 21 июля досрочно завершил выполнение месячного производственного плана. Рабочие и командиры производства цеха настойчиво борются за выполнение социалистического обязательства завершить годовой план к 7 ноября.

★ В ознаменование приближающегося праздника — Сталинского Дня железнодорожника в желдорехе комбината проводится конкурс на лучшую паровозную бригаду. Первоначально в соревновании держат бригада старшего машиниста тов. Савченко. По приказу начальника дороги он должен был выделить в распоряжение вагоноремонтного пункта пять плотников и трех криворезчиков. Обязалась тов. Русаков помочь и разнорабочими. Но ни распоряжение, ни выполнение не выполнены.

Вагоны, подлежащие ремонту для перевозки хлеба, разбросаны по всем путям станции. Это во многом затрудняет их ре-

Плохо готовятся к перевозкам зерна нового урожая

На полях колхозов и совхозов зреет богатый урожай. Близится время, когда красные обозы один за другим повезут зерно на сельские пункты, на элеваторы.

В деле перевозок зерна нового урожая огромная задача возлагается на железнодорожный транспорт. Чтобы справиться с ней, железнодорожники обязаны подготовиться к этому всесторонне.

Но на Орском железнодорожном узле к перевозкам зерна нового урожая готовятся еще месяцем медленно и плохо.

На станции Орск уже сейчас должно быть в запасе 250 хорошо отремонтированных вагонов для перевозки хлеба. Однако, ремонт их затянулся и проводится неудовлетворительными темпами. Нельзя и в качестве ремонтных работ 120 отремонтиро-

вать, подлежащие ремонту для перевозки хлеба, разбросаны по всем путям станции. Это во многом затрудняет их ре-

Празднование третьей годовщины демократической Польши

ВАРШАВА, 23 июля. (ТАСС). Третья годовщина создания Польского демократического государства была отмечена новыми победами во всех областях политической, экономической и культурной жизни страны.

Вчера в Варшаве в присутствии премьер-министра Циранковича состоялось открытие досрочно построенного Большого железнодорожного моста через Вислу. Наиболее отличившиеся строители получили правительственные награды.

Вчера же на площади Победы состоялась торжественная передача министром промышленности и торговли Министру земледелия и земельных реформ Домб-Котюком первых тракторов польской марки, выпущенных польским заводом «Урус». Как заявил министр Минц, до конца года завод выпу-

стит 300 тракторов, в 1948 году — 1200, а в 1949 году ежемесячно будет выпускаться 200 тракторов.

В связи с большими достижениями польской промышленности президент Берут наградил орденами ряд руководителей промышленности, инженеров, техников и рабочих. Состоялось торжественное заседание, посвященное третьей годовщине демократической Польши. На заседании присутствовали члены польского правительства во главе с премьер-министром Циранковичем, дипломатический корпус и представители общественности.

Во всех парках и на площадях Варшавы и ее предместьях состоялись массовые народные гуляния.

Вечером премьер-министр Циранкович устроил у себя большой прием.

Обращение генерального секретаря индийской компартии к трудящимся Индии

ЛОНДОН, 23 июля. (ТАСС). Как передает корреспондент агентства Рейтер из Бомбея, 23 июля генеральный секретарь коммунистической партии Индии Джоши обратился к рабочему классу всей Индии, и особенно к dockers, с призывом «не позволить ни одному голландскому кораблю и вообще ни одному кораблю, отвозящему голландцам продовольствие, бросить якорь в индийских портах».

Джоши призвал временное правительство Индии поставить индонезийский вопрос, как свой собственный, перед организацией Объединенных Наций, потому что «победа голландцев будет означать создание еще одной азиатской базы для англо-американских империалистов в их стремлении к мировому господству».

ПОДГОТОВКА К ПРЕЗИДЕНТСКИМ ВЫБОРАМ В США

НЬЮ-ЙОРК, 23 июля. (ТАСС). По сообщению печати, на днях в Фресно (штат Калифорния) состоялась конференция 300 демократов этого штата, имевшая целью «способствовать выдвижению Уоллеса в качестве кандидата на президентских выборах». Конференция намерена организовать кампанию с тем, чтобы одержать победу на первичных выборах в Калифорнии, которые состоятся в июле 1948 года, и на которых будут избраны делегаты на национальную конференцию демократической партии.

Бывший генеральный прокурор штата Калифорния Кеннин, который возглавляет движение в штате Калифорния за поддержку Уоллеса, заявил, что на конференции в Фресно, присутствовало около 50 членов центрального партийного комитета штата Калифорния. Кеннин заявил, что группы поддерживающие Уоллеса, будут организованы и в других штатах и что представители указанных групп в западных штатах предполагают созвать в октябре конференцию в Денвере.

По сообщению газеты «Нью-Йорк Геральд трибюн» из Фресно, Кеннин в своей речи на конференции намекнул, что сторонники Уоллеса могут выйти из демократической партии, если национальная конференция демократической партии выдвинет Трумана в качестве кандидата на президентских выборах. Газета заявляет

Канада и американский план «помощи» другим странам

ОТТАВА, 23 июля. (ТАСС). Торонтоская

Teatr „Женитьба“

Комедия И. В. Гоголя «Женитьба» — бессмертное произведение русской классической драматургии.

«Простота вымысла, народность, совершенная истина жизни, оригинальность и комическое одушевление», — такая характеристика повестей Гоголя, данная Виссарионом Белинским, вполне применима и к этой пьесе. «Что комедия без правды и злости!» — писал автор «Женитьбы», выражая свою главную цель — вмешаться в окружавшую его жизнь, в права тех времен.

Именно эти качества неизменно привлекают к пьесе внимание театралов — стилистичных и на периферии. В течение столетия не сходит она со сцены.

Орский городской драматический театр имени А. С. Пушкина, взявшись за постановку голголовской комедии, располагал всеми возможностями для создания интересного спектакля, достойного произведения великого писателя нашей Родины. Но, к сожалению, надежды зрителей не оправдались: то, что было показано на премьере, имеет очень мало общего с пьесой. В некоторых сценах привнесены детали, которых у Гоголя не было, да и быть не могло (например, сцена после первой встречи купеческой девушки с «женщиками»). Большинство образов окарикатурено. Плохи, безвкусны декорации.

Всему этому есть одно объяснение — художественный руководитель театра С. Пронский и постановщик спектакля П. Сызранцев отнеслись к комедии Гоголя, как к «второстепенной» работе, преследующей лишь лишь «кассовый» интерес. Странный выбор пьесы для такой позиции.

Наш театр имеет все данные для создания хороших спектаклей. Об этом свидетельствуют его последние работы. Нужно только, взяв верный курс на создание идейно и художественно полноценных постановок, не склоняться от него в угол интэрессам, не свойственным советскому искусству. От этого зависит рост творческого коллектива, авторитет театра. Его руководителям, в частности тов. Пронскому, пора это понять.

Л. ГРЕЙСЕРМАН.

—0—

Приток заявлений в фельдшерскую школу

Велико желание молодежи стать медицинскими работниками, обратившись в фельдшерско-акушерскую школу.

По плану в этом году сюда должно быть принято 90 человек.

длительными темпами. Низыко и качество ремонтных работ. 120 отремонтированных вагонов были поданы из вагоноремонтного пункта в «Заготзерно» для вывозки со складов прошлогоднего зерна. Все вагоны имели свежие надписи «под хлеб» и подававшие большинство располагали также... старыми щелями в стенах и дверях. Пришлося наскоро обивать их изнутри мешками.

Почему так низки темпы ремонта, плохое его качество?

Потому, что начальник хозяйственной части тов. Хавин больше заботится о красках для яркой надписи «под хлеб», чем о тех, которые нужны для ремонта вагонов. Лесоматериалы доставляются с перебоями,

А. ПЕТРЕНКО.

НИКЕЛЬ ВЫСШЕЙ МАРКИ

Коллектив цеха № 2 по итогам двух декад июля идет впереди всех других металлических цехов никельоблицата. 20-дневное задание по выдаче катодно-

го никеля им выполнено на 127 процентов. Крупным успехом гидрометаллургов является также и то, что весь выданный ими в цирке металл — первой марки.

— 0 —

Дальстрою МВД СССР требуются для работы на Крайнем Севере (в районе Колымы и Чукотки) следующие специалисты:

1. Горные инженеры в технике по россыпным и рудным месторождениям.

2. Инженеры в технике-маркшейдеры.

3. Инженеры в технике-обогатители.

4. Инженеры и техники по буровзрывным работам.

5. Инженеры в технике-электромеханики.

6. Инженеры и техники-геологи и

минералоги.

7. Инженеры в технике-геодезисты.

8. Техники-топографы.

9. Шоферы I класса.

10. Инженеры техники: теплотехники, энергетики, электрики, механики локомотивных электростанций.

11. Инженеры-механики по горному оборудованию, механики по тракторам, экскаваторам.

12. Почтовые работники: старшие почтовые агенты, кридики и телетайпист.

13. Планово-финансовые работники: экономист-финансист по горной промышленности.

14. Медицинские работники: врачи с практикой работы заведующих врачебным участком, врач-окулист больницы, поликлиники, санитарный врач птицефабрики санитарии.

15. Мастера по хлебопечению.

— 0 —

У СЛОВИЯ

1. Договор заключается на три года и может быть продлен с согласия обеих сторон.

2. По истечении каждого шести месяцев работы на Крайнем Севере, работнику выплачивается 10-процентная надбавка тарифной ставке (окладу). Общий процент надбавок не должен превышать 100 процентов оклада.

3. Сверх отпусков, установленных общим законодательством о труде, работнику за каждый год работы на Крайнем Севере предоставляется дополнительный отпуск:

для работников с нормированным рабочим днем — 30 рабочих дней;

для работников с нормированным рабочим днем — 18 рабочих дней.

4. Заключившие договора получают

единовременное пособие (подъемное) в размере двухмесячного договорного оклада, из которых 75 процентов выплачиваются при заключении договора, а окончательный расчет производится по прибытии на место работы.

При выезде семьи к месту работы нанимавшегося выпадается пособие в размере одной четвертой части пособия, полученного самим работником, на каждого переезжающего члена семьи.

5. За время нахождения в пути выплачивается заработка плата в размере 50 процентов основного оклада и суточные по 20 рублей в сутки.

6. Жилплощадь принятых на работу в Дальстрой бронируется во всех домах, в том числе и в ведомствен-

ных на все время работы в Дальстории.

7. Поступление в училище № 12 энергетиков обещает прием учащихся. Училище готовит работников электростанций по специальностям:

1. Электромонтеры электрооборудования станций (образование не ниже 6 классов).

2. Слесари контрольно-измерительных приборов (образование 5 классов).

3. Слесари-турбинисты (образование 5 классов).

4. Слесари-котельщики (образование 4 классов).

Срок обучения два года.

Принятые в училище обеспечиваются питанием, рабочим и выходным обмундированием, обувью.

Для поступления требуются:

Свидетельство о рождении (или паспорт);

Свидетельство об образовании;

Справка о состоянии здоровья;

Заявление;

Три фотокарточки.

Начало занятий 1 сентября.

С заявлением обращаться по адресу:

Орск, поселок ТЭЦ, ремесленное училище № 12.

— 0 —

Жилищно-коммунальный отдел механического завода доводит до сведения всех лиц, имеющих неиспользованные ордера на получение угля и дров за 1946 год, что в бухгалтерии ЖКО с 18 июля по 1 августа 1947 года производится перерегистрация ордеров.

Лица, не перерегистрировавшие ордера на топливо, теряют право на получение такого ордера анулируются, как недействительные.

За справками обращаться в стдел

кадров завода металлоконструкций по адресу: первая остановка Локомотив, отдел кадров ЗМК.

Дирекция

АДРЕС РЕДАКЦИИ И ТИПОГРАФИИ: г. Орск, Советская, 84. ТЕЛЕФОНЫ: ответ. редактор — 3-68, ответ. секретарь — 5-06, отдел. промышл. и трансп. — 4-09, партийный отдел, отдел писем — 2-00, издательство — 4-99

Типография издательства «Орский рабочий»

ФВ09546

Зак. № 2297 Тираж 11.000

«ПОМОЩЬ» ДРУГИМ СТРАНАМ

ОТТАВА, 23 июля. (ТАСС). Торонточная газета «Стар», ссылаясь на правительственные источники, сообщает, что Канада, вероятно, будет поставлять свое вооружение для Греции и Турции по плану США, так как вооружение, сделанное в Канаде, более подходит для использования в этих странах, чем индонезийцы взяли в плен близ порта Палембанг (Суматра) 2-х японских солдат, служивших в голландских сухопутных войсках.

ЯПОНСКИЕ ВОЙСКА В ИНДОНЕЗИИ

ЛОНДОН, 23 июля. (ТАСС). Как передает батавский корреспондент агентства Рейтер, индонезийская республиканская радиостанция сообщила, что голландцы используют японские войска на Суматре и что индонезийцы взяли в плен близ порта Палембанг (Суматра) 2-х японских солдат, служивших в голландских сухопутных войсках.

— 0 —

ПРИЗЫВ СУКАРНО К ИНДОНЕЗИЙСКОМУ НАРОДУ

ГААГА, 23 июля. (ТАСС). АИП передает из Батавии, что 21 июля по радио Джокьякарты выступил президент республики Сукарно с взволнованным к индонезийскому народу, в котором призывал его сражаться за свободу и права.

«Голландцы, — сказал Сукарно, — напали на нас с оружием, чтобы уничтожить нашу свободу и самостоятельность. Мы убеждены, что наше дело правое. Мы готовы с полным доверием передать голландско-индонезийский конфликт для решения в организации Объединенных Наций».

СТАЛИНСКИЙ РАЙОН ВКП(б)

запуск в учетный сектор райкома следующих товарищей: Певшину, Марию Тимофеевну; Битюкова, Ивана Николаевича; Бережного, Василия Макаровича; Филипову, Марию Васильевну; Идимова, Хисама Самиддиновича; Никифорова, Василия Николаевича; Радаеву, Александру Ильиничу; Зибрева, Петра Михайловича; Хватова, Михаила Михайловича; Абашкина, Петра Васильевича.

Район ВКП(б).

И. о. ответственного редактора
С. И. МЕРЕЖКО.

Школа ФЗУ Орского ордена Трудового Красного Знамени мясокомбината

ОБЪЯВЛЯЕТ ОЧЕРЕДНОЙ НАБОР УЧАЩИХСЯ по специальностям:

производство медпрепаратов, производство колбасных изделий, первичная обработка скота.

Принимаются лица в возрасте от 15 лет и старше с подготовкой не ниже 6 классов. Принимаются общеобразовательные учреждения в жилплощади и иностранных граждан. Нуждающиеся получают питание в столовой мясокомбината (три раза в день, бесплатно). Начало занятий с 1 сентября.

Орскому заводу металлоконструкций ТРЕБУЮТСЯ:

Инженеры всех наименований, практики металлоконструкций, специалисты по холодной обработке металла,

токарии, слесари, фрезеровщики, сверловщики-пневматики, клепальщики, токаревы, сборщики металлоконструкций, ручники-пневматики, электросварщики, автогенщики, печники, штукатуры, плотники, каменщики, вальцовщики, электрики, кузнецы и молотобойцы.

Подсобные рабочие.

Свидетельство об образовании; справка о состоянии здоровья; заявление;

три фотокарточки.

Начало занятий 1 сентября.

С заявлением обращаться по адресу:

Орск, ул. III Интернационала, дом № 25.

Орский геологический разведочно-эксплуатационный участок треста «Русские самоцветы» набирает рабочих (мужчин и женщин) на геологопоисковые работы.

Условия: рабочая карточка, спецодежда, постельные принадлежности. Оплата труда с выработкой.

Обращаться по адресу: г. Орск, ул. III Интернационала, дом № 25.

Орская автошкола принимает от организаций и частных лиц заявки на вулканизацию автомобильных, мотоциклетных и велосипедных камер.

Продолжается прием на курсы шофера третьего класса (с отрывом от производства). Срок обучения 3 месяца, стоимость — 770 руб.

Обращаться по адресу: г. Орск, ул. Пугачева, дом № 61, тел. 5-09.

Орской гоштейфабрике требуется главный бухгалтер, заместитель главного бухгалтера, начальник планово-экономического отдела.

Обращаться по адресу: г. Орск, ул. Ф. Энгельса, д. 22. Дирекция